

传递司法温度 共话家事审判

2020 内蒙古法律文化论坛第四届家事审判专题会在鄂尔多斯市准格尔旗召开

本报讯(记者李谱新 通讯员王君 王利娜)初秋的鄂尔多斯大地天高气爽,硕果飘香。9月3日,来自自治区内外法学工作者、法律工作者、妇女工作者及相关各界代表200余人齐聚准格尔旗,参加了“2020 内蒙古法律文化论坛第四届家事审判专题会”。本次会议由自治区法学会法律文化研究会主办,鄂尔多斯市中级人民法院、准格尔旗人民法院、内蒙古土默特博物馆社区教育学校承办,自治区高级人民法院、自治区妇女联合会、鄂尔多斯市法学会、准格尔旗法学会协办。

自治区人大常委会委员、法制委员会副主任,自治区法学会常务副会长武国瑞出席论坛并讲话。武国瑞在讲话中指出,内

蒙古地处边疆民族地区,尤其是牧区、边远地区,地广人稀,交通不便,家事审判改革面临的形势紧迫、工作任务繁重。希望广大法学工作者、法律工作者,认真学习习近平总书记家庭文明建设的重要思想,积极探索边疆民族地区家事审判改革工作方式和机制,立足实际,凝聚共识,提出建议,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

自治区法学会法律文化研究会会长武夜平在主旨报告中指出,面对不断向纵深发展的司法改革和人民群众日益增长的法律文化需求,我们只有紧绷司法为民这根弦、紧靠以人民为中心这个根,才能取得理论建设与实

践成果的双丰收,才能打好家事司法理论研究及经验总结、人才培养和队伍建设这个组合拳。本届论坛将“家庭法律文化建设的多维视角”确定为主题,旨在引导研究者从立法、司法、法律监督、法学、社会学、文化学、民族学、心理学等多角度研究家事司法,讨论家庭法律文化建设的意义和作用,努力为国家治理、社会治理和家庭文明建设提供文化支撑。

本次论坛紧紧围绕家庭与法律的关系,家庭文化建设与预防未成年人犯罪,家庭教育、家长教育的法治化,家事纠纷多元化解与乡村治理,牧区家事审判存在的问题及难点、家事审判中的家庭弱势群体保护等分议题展开讨论。

与会者一致认为,本届论坛聚焦家庭法律文化,抓住了以人民为中心的要旨,厘清了法律介入家庭生活的界限与尺度,探讨了家事审判的方法与进路,促进了法学与司法实践的深度融合,开辟了法律文化视野下家事司法理论研究、实务研究的新路径,为家事司法改革提供了文化基础与法律思维,为推进国家治理体系与治理能力现代化注入了文化活力,是一次更加开放、多元、温暖的法律文化盛会。

此外,鄂尔多斯市中院、准格尔旗法院、鄂托克旗法院、霍林郭勒市中院被自治区法学会法律文化研究会命名为内蒙古法律文化研究基地并授牌。

公安部挂牌督办 百起案件全部告破

近日,公安部、农业农村部组织对打击长江流域非法捕捞专项整治行动开展了首轮联合督导检查。

按照统一部署,公安部、农业农村部会同有关部门组成7个联合督导组,赴14省(市)33个市(州)45个县(区),20个自然保护区和水产种质资源保护区,开展为期10天的首轮联合督导检查。

据了解,专项整治行动开展以来,各级公安机关已侦破非法捕捞类刑事案件2900余起,抓获犯罪嫌疑人4350余名,查扣非法捕捞器具两万余套,查获渔获物7万公斤,公安部首批挂牌督办的100起重点案件已全部告破,专项整治行动取得阶段性成效。(黄庆畅)

中国银行荣获《亚洲银行家》杂志“最佳人工智能应用”奖

本报讯(记者杨乐 通讯员张桐)近日,《亚洲银行家》杂志(The Asian Banker)揭晓“2020年度国际卓越零售金融服务大奖”。中国银行网御系统实时反欺诈机器学习模型应用项目荣获“中国最佳人工智能应用”奖(Best AI Initiative in China)。

《亚洲银行家》杂志“国际卓越零售金融服务大奖”是亚太地区具有影响力的金融奖项之一,经过全球知名银行家、顾问和学者全面深入评估后对外发布,具有很高权威性和知名度。

近年来,中国银行积极推进数字化转型,以向客户提供更加安全、便捷的金融服务为目标,综合运用大数据、云计算、人工智能等金融科技,建成了主动实时、高效智能、覆盖全面的企业级反欺诈事中风控平台——网御系统。依托这一系统,中国银行能够有效识别和处置风险事件,一方面确保用户享受便捷的互联网金融服务,一方面提供全方位、全流程且实时高效的反欺诈服务,切实保障用户资金和账户安全。同时,中国银行积极探索机器学习、知识图谱等AI技术在数字风控领域的创新实践,构建了基于高维交易行为画像的实时反欺诈机器学习模型,实现了复杂模型在高频交易场景下毫秒级实时决策,达到了高并发、低延时、高可靠的业内先进标准。目前,中国银行网御系统已实时监测数10亿笔交易,避免客户资金损失超过10亿元。

下一阶段,在依托网御建设实现风控策略自动化、风险处置流程化的同时,中国银行将进一步构建完善包含事前防控、事中控制和事后分析与处置为一体的全流程风控体系,全面提升风控数字化和智能化水平。



近日,呼和浩特市赛罕区锡林南路小学开展了丰富多彩的“入学礼”活动。孩子们在父母的陪同下走过了“欢迎新同学”大拱门,同时,全场师生、家长共唱《我和我的祖国》。活动在一年级新生和家长共同表演的《听我说谢谢你》舞蹈中圆满结束。

袁雪英 摄

呼和浩特市中院院长赵希民走访全国人大代表

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市中级人民法院党组书记、院长赵希民一行,前往蒙牛乳业集团和林生产基地,走访了全国人大代表、内蒙古蒙牛乳业(集团)股份有限公司研发创新部营养健康经理史玉东。

赵希民一行来到蒙牛乳业集团和林生产基地六期工厂,参观了自动化液态奶生产线,了解了企业生产情况和发展历程。

在座谈中,史玉东提出意见和建议:希望通过智能化办公办案,为公平助力,为正义加速,提高审判执行工作效率;提高干警待遇,加强履职保障,解决他们的后顾之忧;用群众喜闻乐见和接地气的方式全方位、多角度、多层次的宣传法院工作,使群众能够更加了解、支持法院工作;加强干部梯队培养工作,推进高层次、专家型审判人才和双语法官培养,不

断提升法院干警的司法能力和水平。

赵希民表示,史玉东代表提出的意见和建议针对性强,对于加强和改进法院工作具有重要的参考价值,法院将认真研究,拿出切实可行的措施,落实到今后各项工作中,不断提升全市法院审判执行各项工作水平。

(王晓霞)

全区首场行政执法人员资格认证考试在包头举行

呼和浩特讯 近日,疫情防控常态化条件下,全区首场行政执法人员资格认证考试在包头举行。此次考试,既是疫情发生以来全区第一次行政执法人员资格认证考试,也是自治区行政执法监督平台执法主体、执法人员管理模块全流程运行的试点。此次试点,组织了包头市交通局等4家市级执法部门和昆区、石拐区6家执法单位的52名新增执法人员参加了网上考试。自治区司法厅行政执法协调监督处、自治区法制培训中心、包头市司法局负责人到考场对考试情况、考场秩序及试题内容等进行了巡查督导。

根据疫情防控常态化的要求和自治区司法厅的安排部署,本次考试在各执法部门或政府会议室等地设立了6个考场,采取网络化、无纸化考试的方式进行。考试过程中,考试系统随机对考生进行抓拍,同时,执法部门负责监考,司法行政部门进行巡考,加强考场纪律。

当日下午,自治区司法厅试点考试工作组一行与包头市行政执法部门、包头市司法局及各旗县区司法局代表进行了座谈。座谈会上,包头市行政执法部门代表对行政执法人员的考试及办理、执法智能终端使用、行政

执法监督平台运用等,提出了具体的意见和建议。包头市及各旗县区司法局代表对此次网络考试中发现的问题提出了具体的完善建议。

下一步,自治区司法厅将认真总结分析此次试点考试发现的问题和不足,进一步细化完善考试方案,迅速制定疫情防控常态化下全区行政执法人员资格认证考试及发证工作方案,继续严把行政执法队伍“准入关”,积极推动行政执法人员资格认证网络考试工作,加强行政执法人员资格审核和证件管理。(自治区司法厅供稿)

开展警务督察 加强监所管理

呼和浩特讯 为全面加强监所管理和维护监所安全稳定,巩固全区司法行政系统“严整改、促提升、树形象”纪律作风教育整顿成果,营造安全稳定的政治、社会环境,近日,按照自治区司法厅党委的统一部署,司法厅警务督察处组成了两个督察组分赴中西部地区部分监所开展警务督察工作。

因考虑到各监所内部仍处于封闭执勤备勤值班模式,本次督察通过听取汇报、工作座谈、查阅台账、观看回放监控视频等方式对监所安全稳定、疫情防控等重点工作进行了实地督察,重点督察了监所现场管理和警务执

勤运行情况、监所的疫情防控相关制度落实情况,民警的带班值班情况、民警的警容风纪和纪律养成情况、工作制度落实情况等。

为全面做好此次督察工作,司法厅警务督察处就不进“院”的情况下对“督什么”“怎么督”及在督察工作中既不影响监所工作正

常开展,又要让警务督察工作取得实效等方面进行了工作部署和专题讨论研究。

在督察过程中,就《内蒙古自治区司法厅警务督察操作规范》修改和警衔管理有关事项进行了专题调研。(自治区司法厅供稿)

